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Unidade Nacional oyé! 
Paz oyé! 
Cultura moçambicana oyé! 
Criança Moçambicana oyé! 
Alunos das Escolas do Distrito Municipal KaMavota oyé! 
Cultura Itinerante oyé! 
 
Muito obrigada…! 

 

Excelentíssimo Senhor Secretário Permanente da 

Cidade de Maputo; 

Senhores Membros do Governo da Cidade;  

Senhora Vereadora do Distrito Municipal KaMavota;  

Senhores Fazedores das Artes e Cultura; 

Distintos Funcionários; 

Caros alunos; 

Distintos Convidados; 

Minhas Senhoras; 

Meus Senhores! 

 

Em nome do Governo da Cidade e em meu nome próprio 

gostaríamos de saudar a todos participantes desta 

cerimónia de encerramento do projecto cultura itinerante 

do Governo da Cidade de Maputo, fase piloto do Distrito 

Municipal KaMavota. 
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Ao escolhermos esta data para o encerramento odo 

projecto, 24 de Julho, dia das nacionalizações, queremos 

reforçar a nossa identidade, através da perpetuação dos 

nossos valores culturais. A nossa cultura não 

nacionalizamos, ela sempre foi intrínseca ao povo 

moçambicano. 

 

Assim, queremos neste dia saudar especialmente a todos 

profissionais e fazedores de cultura que desde o passado 

dia 16 de Junho realizaram trabalho árduo com alunos de 

29 escolas do distrito KaMavota, transmitindo o seu saber 

e experiências em matéria de pintura, desenho, produção 

de batique, exposição, dança, teatro, canto coral, entre 

outros.  

 

Aos directores das escolas, professores e coordenadores do 

projecto também vai a nossa saudação pelo seu 

envolvimento no desenvolvimento das artes e cultura na 

nossa cidade, em particular nas escolas do distrito 

KaMavota.  

 

Minhas Senhoras!  

Meus Senhores!  
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Com a implementação do projecto Cultura Itinerante do 

Governo da Cidade conseguimos envolver 8322 alunos na 

produção de diversas obras de arte.  

 

 

Durante 27 dias da vigência do projecto constatamos com 

muita satisfação os resultados alcançados, como poderam 

notar a partir da exposição e manifestação cultural que 

todos nós tivemos oportunidade de assistir, por isso, quero 

desde já endereçar saudação especial aos petizes das 

Escolas de KaMavota. 

 

Com o projecto cultura itinerante conseguimos promover e 

transmitir os valores de auto – estima, do espírito 

patriótico, da amizade, da inclusão, de respeito mútuo, da 

tolerância, convivência pacífica e solidariedade entre os 

alunos.   

 

Conseguimos igualmente ocupar de forma saudável os 

tempos livres dos nossos alunos, envolvendo – os em 

diversas actividades extracurriculares.  

 

Ao promovermos e expor as nossas artes e cultura, exibir 

filmes, documentários relacionados com a nossa história, 

com enfoque para assuntos ligados aos 40 anos da 
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independência, tendo como alvo os nossos alunos, 

conseguimos contribuir para a disseminação e preservação 

do espírito patriótico e de pertença a uma nação.  

 

Por isso, gostaríamos que a Direcção da Educação, os 

professores, directores de escolas e parceiros do Governo 

da Cidade de Maputo na materialização do projecto, 

continuem a dar o seu suporte e contributo para que o 

projecto cultura itinerante seja uma referência de ocupação 

dos nossos alunos na produção de arte e cultura. 

 

A materialização deste projecto ao nível de todos Distritos 

Municipais da Cidade só será possível com o envolvimento 

de todos nós na implementação e promoção anual de artes 

e cultura nas escolas.  

 

A terminar, queremos uma vez mais, exortar os alunos, 

pais e encarregados de educação, professores, os fazedores 

da arte e cultura, a sociedade civil e todas forças vivas da 

sociedade para que abracem este projecto de promoção da 

nossa cultura. 

 

Com estas palavras, temos a honra de declarar encerrado o 

projecto “Cultura Itinerante” do Governo da Cidade de 

Maputo ao nível do distrito Municipal KaMavota e reforçar 



6 

 

a necessidade de mantermos a cultura itinerante em 

movimento.  

 

Muito Obrigada! 


